Czestochowa, 29 stycznia 2019 roku

nie przekrocza 85 tys. 528 zt roczna kwota zmniejszajaca podatek wyniesie jak dotychczas
556 zt 2 gr.

Ponadto zgodnie z art. 85 ust. 9 ustawy z dnia 27 sierpnia 2004 r. o $wiadczeniach opieki-
zdrowotnej finansowanych ze srodkéw publicznych (Dz. U. z 2017 r., poz. 1938 ze zm.) Kasa
oblicza i pobiera z wyptacanych sw1adczen emerytalno-rentowych sktadke na ubezpieczenie
zdrowotne w wysokosci 9 % podstawy wymiaru skfadki; z tym, ze 7,75% podstawy wymiaru
sktadki pokrywane jest z zaliczki na podatek dochodowy, a pozostate 1,25% podstawy
wymiaru sktadki potracane jest z kwoty netto emerytury lub renty.

Przyklady obliczania zaliczki na podatek dochodowy i sktadki na ubezpieczenie zdrowotne
w2019 r.

Prayktad 1

Swiadczeniobiorca uprawniony do renty rolniczej z tytulu niezdolnosci do pracy w kwocie réwne;j
najnizszej emeryturze tj. 1 tys. 2921 80 gr brutto do wyptaty otrzyma 877 z1 80 gr.

Z kwoty brutto renty rolniczej Kasa potchi zaliczke na podatek dochodowy i sktadke na
ubezpieczenie zdrowotne w tacznej kwocie 152 zk (tj. 139 zt 7 gr + 13zt 20 gr; po zaokragleniu do
petnego ztotego).

Sposob wyliczenia potracen:
(1030 zt x 18% ) — 46 zt 33 gr =139zt 7 gr —zaliczka na podatek dochodowy
1029 z1 80 gr x 9% = 92,68 zt (tj. po zaokragleniu 93 z}) — skfadka na ubezpieczenie zdrowotne

1029 zt 80 gr x 7,75% =79 z1 80 gr — sktadka na ubezpieczenie zdrowotne pokrywana z zaliczki na
podatek dochodowy

93 zt — 79 zt 80 gr = 13 zt 20 gr — pozostata sktadka na ubezpieczenie zdrowotne potrgcana ze
Swiadczenia rentowego

Przyktad 2

Emeryt uprawniony do emerytury rolniczej w kwocie 1 tys. 131 zt 95 gr brutto (912 zt 86 gr
emerytura podstawowa x 0,36 % wskaznik czesci sktadkowej -+ 912,86 zt x 0,88 % wskaznik czgscei
uzupetniajacej) do wyplaty otrzyma emeryturg rolnicza w kwocie 959 z1 95 gr.

Z kwoty brutto emerytury rolniczej Kasa potraci zaliczke na podatek dochodowy i skiadke na
ubezpieczenie zdrowotne w tacznej kwocie 172 zk (tj. 157 zt 43 gr + 14 zt 28 gr; po zaokragleniu do
pelnego ztotego).

Sposdb wyliczenia potracen:

I tys. 132 zt (podstawa opodatkowania tj. 1 tys. 131 zt 95 gr zaokraglona do pe’mego ztotego)
X 18% - 46 z1 33 gr = 157 zt 43 gr — zaliczka na podatek dochodowy

I tys. 131 zt 95 gr x 9% = 101 zt 87 gr tj. po zaokragleniu 102 zt - sktadka na ubezpieczenie
zdrowotne

| tys. 131 zt 95 gr x'7,75 % = 87 zt 72 gr — sktadka na ubezpieczenie zdrowotne pokrywana z zaliczki
na podatek dochodowy, ' :

102 zt — 87 zt 72 gr = 14 24 28 gr —skiadka na ubezpieczenie zdrowotne potracana z emerytury

2 — Zasady potrqcania zaliczek na podatek dochodowy i skiadek na ubezpieczenie zdrowotne z emerytur i rent
rolniczychw 2019 r.




